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Posudek 

 

Členění práce odpovídá standardům, teoretická část, vlastní studie, diskuse, závěr a 
literatura.  Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.  

 

Volba tématu 

Skóre nutričního rizika pomáhá zdravotnickým pracovníkům ve vyhledávání pacientů, u 
kterých by mohl jejich stav výživy nepříznivě ovlivňovat průběh základního onemocnění.  
Nemocniční výživa neslouží pouze k zajištění základních potřeb nemocného člověka, ale 
měla by pomáhat restartovat či aktivovat zdravý metabolismus. Z uvedených důvodů byl 
výběr tématu diplomantkou velmi dobrý.    

 

Teoretická část 

Teoretická část je dle mého soudu až dost rozsáhlá, zahrnuje i problematiku, která se dotýká 
vlastní studie okrajově, nebo není nijak dále v diskusi rozebírána. Screeningové nástroje, 
které jsou využívány v pediatrii, jsou uvedeny dobře. Škoda, že zde není zmínka o 
metodikách nutričního screeningu, užívaného pro dospělou populaci. Je však pravdou, že 
studie je tematicky zaměřena na věk dětský. V  teoretické části jsou rozvedeny údaje, které 
souvisí s neprospíváním dítěte a jeho malnutrici, což odpovídá vlastnímu smyslu studie. 
Trochu mně zde schází rozbor situace, co znamená nedostatečné zajištění výživy pro 
průběh základního onemocnění. Jinak je teoretická část zpracována dobře.     

 

Praktická část 

Obsahuje formulace hypotézy a propojuje hodnocení dvou systémů do jednotné práce. 
Počet sledovaných probandů je velmi dobrý, pacienti jsou hodnoceni z různých klinických 
dětských pracovišť. Screening tak postihuje řadu oborů. Škoda pouze je, že statisticky není 
zhodnocen celý soubor pacientů. Nicméně  z nevelkých rozdílů výsledků je zřejmé, že obě 



metodiky jsou relevantní a použitelné v nemocničním prostředí k hodnocení nutričního rizika 
dětských pacientů. Podstatný je především charakter základního onemocnění, který sám již 
často, zvláště u chronicky nemocných pacientů, přináší největší rizika nutriční disbalance.    

Diskuse, závěr a literatura odpovídají požadavkům k sepsání diplomové práce. Diplomantka 
práci psala samostatně, o problematiku výživy pacientů se intenzivně zajímá a má v této 
oblasti velmi dobré nejen zkušenosti, ale i výsledky.     

 

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě. 

 

 

Práci klasifikuji stupněm  výborně velmi dobře  dobře       neprospěl/a 
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